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Tárgy: A katonai objektumok, létesítmények és harcgyakorlatok külső 
operatív védelme.

A Magyar Néphadsereg — szoros együttműködésben a Varsói Szer
ződés tagállamainak hadseregeivel — korszerű technikai eszközökkel fel
szerelve biztosítja hazánk függetlenségét, a szocializmus vívmányainak 
védelmét.

Az imperialista hírszerző szervek aktív felderítő tevékenységet foly
tatnak a magyar és a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet katonai 
alakulatok, azok objektumai, létesítményei ellen.

A katonai objektumok és létesítmények védelmére kiadott 49/1957. 
számú belügyminiszteri parancs alapján a Belügyminisztérium állambiz
tonsági szervei — együttműködve a többi belügyi szervekkel — feladatai
kat alapvetően teljesítették.

Eredményes intézkedéseket tettek a Magyar Néphadsereg és a hazánk
ban ideiglenesen állomásozó szovjet Déli Hadseregcsoport egységeinek (a 
továbbiakban: DHSCS) külső operatív védelmére, az ellenük irányuló ellen
séges tevékenység felderítésére, leleplezésére, zavarására, megakadályozá
sára.

A parancs kiadása óta eltelt csaknem két évtizedben lényeges válto
zások történtek az e területen folytatott állambiztonsági munkát befolyá
soló operatív helyzetben. Nagymértékben megnövekedett az idegenfor
galom, a hazánkból nyugatra utazó magyar állampolgárok száma; nagy 
méreteket öltött a vezető kapitalista — a NATO-hoz tartozó — és más 
országok beutazó állampolgárainak mozgása hazánk területén; a katonai 
objektumok körzetében jelentősen megnövekedett a legális érintkezések 
lehetősége, a kapcsolatok kialakítása a fenti országok állampolgárai és az 
államtitkok birtokában levő magyar állampolgárok között. Az imperialista 
országok — elsősorban a NATO tagállamok — hírszerző szervei igyekez
nek kihasználni ezeket a lehetőségeket, s továbbra is aktív tevékenységet
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folytatnak fegyveres erőink és a DHSCS alakulatai, objektumai, létesít
ményei, harcgyakorlatai felderítésére.

Az állambiztonsági szervek kezdeményezései eredményeként erősö
dött a katonai objektumok, létesítmények és harcgyakorlatok külső ope
ratív védelme, de ennek ellenére sem tudtak mindig időben és korszerűen 
igazodni a megváltozott operatív helyzethez.

A katonai objektumok, létesítmények, harcgyakorlatok külső operatív 
védelme és biztosítása, az ellenséges hírszerzők és ügynökök tevékenysé
gének felderítése, megakadályozása, dokumentálása és leleplezése megkö
veteli a Belügyminisztérium állambiztonsági és rendőri szerveinek szoro
sabb együttműködését, erőiknek, eszközeiknek az operatív helyzethez iga
zodó szervezettebb, hatékonyabb felhasználását.

Ennek érdekében
m e g p a r a n c s o l o m

1. A Magyar Néphadsereg, valamint a DHSCS objektumainak, léte
sítményeinek (a továbbiakban: katonai objektumok) és harcgyakorlatai
nak külső védelmét, biztosítását a Belügyminisztérium egész személyi állo
mánya tekintse fontos szolgálati feladatának.

2. A katonai objektumok, a hadosztály szintű vagy annál nagyobb 
egységek harcgyakorlatai külső operatív védelmének, biztosításának meg
szervezése, irányítása, koordinálása országosan a BM III/II. Csoportfőnök
ség feladata. E munkájában szorosan működjön együtt a BM III/IV. Cso
portfőnökséggel és a szovjet objektumokkal összefüggő kérdésekben a 
DHSCS Különleges Osztályával.

3. A rendőr-főkapitányságok vezetői felelősek a területükön levő ka
tonai objektumok külső operatív védelmének, biztosításának megszerve
zéséért és a feladatok végrehajtásáért. E munka során állambiztonsági 
szerveik valósítsanak meg szoros együttműködést a BM III/IV. Csoport- 
főnökség és a DHSCS Különleges Osztálya alárendelt szerveivel, a katonai 
objektumok elhárító tisztjeivel.

4. A BM III/IV. Csoportfőnökség alárendelt szervei nyújtsanak segít
séget a katonai objektumok külső operatív védelmében. Feladataikat a 
rendőr-főkapitányságok III/II. osztályaival közösen elkészített objektum
védelmi tervekben rögzítsék.

5. A BM III/II. és III/IV. csoportfőnökségek a Honvédelmi Minisz
térium és a DHSCS illetékes szerveivel együttműködve a katonai objek
tumok kategóriába sorolását 1976. március 31-ig vizsgálják felül. A vé
delmet a „különösen fontos”-nak minősülő objektumokra és harcászati 
gyakorlatokra összpontosítsák.

6. A BM III/II. Csoportfőnökség, a BM III/IV. Csoportfőnökség és 
alárendelt szervei, valamint a rendőr-főkapitányságok III/II. osztályai a 
„különösen fontos” objektumok külső operatív védelmét azok környeze
tében szervezzék meg az alábbi főbb elvek alapján:

— Jól megválasztott hálózati és tömegkapcsolatok létesítésével 
biztosítsák a magyar állampolgárok, valamint a vezető kapi
talista — NATO-hoz tartozó — és más országok állampolgárai 
közül az állambiztonsági szempontból figyelmet érdemlő, ellen
séges tevékenységgel gyanúsítható személyek kiszűrését, hír
szerző tevékenységük megakadályozását, dokumentálását, le
leplezését.

— Tegyenek hatékony állambiztonsági és rendőri intézkedéseket 
a katonai objektumok külső védelmére, biztosítására, az ellen
séges hírszerzők és ügynökeik vizuális felderítéseinek felfedé
sére, megakadályozására, zavarására, dokumentálására és tet
tenérésére, illetve megtévesztésére.

— Ügyeljenek arra, hogy a valóban ellenséges tevékenységre, a 
katonai objektumok tényleges vizuális felderítésére utaló ma-
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gatartások észlelésére fordítsák az operatív és rendőri erőket, 
eszközöket. Kerüljék a látszólagos, formai adatokra támasz
kodó, a tényleges ellenséges tevékenységet nem mutató infor
mációk gyűjtését.

7. A katonai objektumok külső operatív védelmét és biztosítását végző 
szervek kölcsönösen tájékoztassák egymást az egyes katonai objektumok 
környezetében előforduló ellenséges tevékenységre utaló jelzésekről, in
formációkról, tekintet nélkül azok forrására.

A BM III/II. Csoportfőnökség a szükségnek megfelelően, az érintett 
szervek bevonásával értékelje az operatív helyzetet, a végzett munkát és 
közösen határozzák meg a legfontosabb feladatokat.

8. A BM II. Főcsoportfőnökség irányítása alá rendelt szervek szolgálati 
feladataik ellátása során hatékonyan vegyenek részt a parancsban meg
határozottak végrehajtásában. Intézkedéseiket a 0010/1964. számú belügy
miniszteri utasítás alapján foganatosítsák.

Intézkedéseikről, a katonai objektumok környezetében ellenséges te
vékenységgel, magatartással gyanúsítható személyekről, az ilyen jellegű 
adatokról, jelzésekről haladéktalanul tájékoztassák az illetékes állambiz
tonsági szerveket.

9. Az állambiztonsági miniszterhelyettes parancsom alapján végrehaj
tási utasításban határozza meg alárendelt szervei konkrét feladatát.

1 0 .  BM Tanulmányi és Propaganda Csoportfőnökség dolgozzon ki 
tájékoztató anyagokat, előadásokat a katonai objektumok és létesítmények 
környezetében a társadalmi szervek és az ott élő lakosság körében vég
zendő állambiztonsági propaganda munkához. Ehhez a BM III/II. és III/IV. 
Csoportfőnökség, a rendőr-főkapitányságok szervei nyújtsanak segítséget 
és saját területükön szervezzék meg a propaganda munkát.

11. Az érintett szervek vezetői és beosztottai feladataik ellátásához 
kérjék fel az adott területen működő párt- és tömegszervezetek vezetőit, 
tagjait munkájuk segítésére, igényeljék a lakosság szélesebb rétegeinek 
segítőkész támogatását.

1 2 .  Parancsomat a BM III/I., III/II., III/III., és III/IV. csoportfőnök
ségek, a rendőr-főkapitányságok állambiztonsági szervei személyi állomá
nya részére teljes, egyéb érintett szerveinél a szükséges mértékben oktatni 
kell.

13. Ez a parancsom kiadása napján lép hatályba, egyidejűleg a 
49/1957. számú belügyminiszteri parancsot hatályon kívül helyezem.

BENKEI ANDRÁS s. k.
belügyminiszter

Készült: 280 példányban.
Kapják: államtitkár,

miniszterhelyettesek.
főcsoportfőnök-helyettesek,
HŐR országos parancsnoka,
II., III. Főcsoportfőnökség csoportfőnökei, 
csoportfőnökhelyettesei,
III/I. Csoportfőnökség osztályvezetői,
III/II., III., IV. Csoportfőnökség osztály- és alosztályvezetői, 
budapesti, megyei rendőr-főkapitányok, helyetteseik, 
megyei III/II., III/III. osztályvezetők.
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